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PHYSIQUE

EXERCICE I

On dispose d’un prisme d’angle A = 15° et d’indice optique n. On éclaire ce prisme par un
rayon lumineux de faible incidence. Dans ces conditions, la déviation D du rayon est donnée
par la relation (1) :

D=A(n-1)

Pour une radiation de longueur d’onde A =400 nm,onan=1,54
Pour une radiation de longueur d’onde A =700 nm, onan=1,51.

prisme, perpendiculaire a ’axe du faisceau,
1) Faire un schéma de ’expérience.

2) Nommer et décrire ce que ’on observe sur I’ ecran
Indiquer les couleurs observées. oY
Préciser quelle est 1a couleur la plus déviée et lacouleur la moins déviée.

3) En utilisant la relation (1), calculer les d% at//ions D) et D; pour chacune des
longueurs d’onde & =400 nm et A =700nm.
En déduire I’angle entre les deux rayons- cxtrcmes du faisceau a la sortie du prisme.
Sachant que ’écran est a trois meh}as cfu prisme, calculer la largeur de la tache
lumineuse sur I’écran. )

EXERCICE 11

La courbe jointe (page Af/fl)dg e la transmittance d’un filtre F en fonction de la longueur
d’onde A. <

1) Quelle est,ﬁi:f iﬁéﬁr deF?

2) Calculerila den31te optique de ce filtre dans le domaine de longueur d’onde
[400 nm - 600 nm].

3) On dispose d’une source émettant un faisceau de lumiére blanche vers un écran blanc.
On interpose dans ce faisceau un filtre jaune et le filtre F, 'un derriére I’ autre.
Que voit-on sur I’écran 7 Justifier votre réponse en précisant un particulier quelle sorte
de synthese de couleurs on a réalisée,
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4) On place le filtre F, seul dans le faisceau de lumiére, perpendiculairement au faisceau
a 0,20 m de la source. Le filtre a une surface de 4 x 10” m? et il regoit un flux
lumineux ¢ de 15 Im.

a) Calculer I’éclairement du filtre.

b) Calculer I’intensité lumineuse du rayonnement émis par la source.
Y p

CHIMIE

EXERCICE1

Donner la formule brute et la formule développée, dup opene

2) Donner la masse molaire moléculaire du propcnc\\

3) Ecrire I’équation bilan de la combustion complete )du propéne.
Calculer la masse d’eau ¢t le volume de dmxyde de carbone obtenus par combustion
compléte de 100 g de propéne. .

100 g de propéne.

EXERCICE I1

Le propene est susceptible de se pG@Imériser.

1) Donner le nom de<I§ r\ cuon permettant d’obtenir un polymeére a partir du propéne.
( \/ / \ e
2) Un polymerefebteﬁl A part1r du propéne a un indice de polymérisation de 2500.
Calculer lamasSB molalre de ce polymére.

3) Donnc;{d\gmatjif"'de ce polymere.

Données :
valeur du volume molaire gazeux 2 la température ordinaire : Vi, = 24 L.amol ! ;
masses atontiques molaires : My = | g.mol'l ; Mc=12 g.mol'l  Mo=16 g.mol".
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COURBE DE LA TRANSMITTANCE D’UN FILTRE F
EN FONCTION DE LA LONGUEUR D’ONDE X
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